

НАМЯ РУДА

№ 145 (971)

ПЯТНИЦА

8

ДЕКАБРЯ

1950 года

Цена 15 коп.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Производственно-техническую литературу — в массы

Партия всегда придает и придает большое значение производственно-пропаганде. В этом году принадлежит

Одесскому ОК ВКП(б) в своей указала, что небывало растет промышленная необходимость освоения технических процессов новыми рабочими и инженерно-техническими работниками рабочих, дефицитом, кроме подготовки кадров во все стационарного широкого развития научно-технической

в выполнении репродуктивно-пропаганда в приняла широкий производственно-технической литературы еще более ер, когда советствовал на широкого производственно-технической про-

Ветов в Сланцах изводственно-технической пропагандой, с производственной книги в населения? наших предрирационализаторы

В городе есть водственный комбинат еще нельзя сказать нас систематично пропагандируемое в технике, в отдельных рабочих, техников. Ни клуб его библиотека в поселке, ни клуб а в Больших Лучах пропаганды технических не ведут.

Библиотека начитательным книжками и пытается это, и здесь результаты, ибо пропаганда книги находится в состоянии. сейчас на применении библиотеки мы необходима повседневная производственных знаний, книжки. Люди разный приходят в библиотеку неохотно литературу, чтобы черпнуть знания. с товарищей одна: аботу у станка, увления, за преподавательской кафедрой. Ишашев, Гуськов, Бимен, Карасев, мастер т. Никуширирование рабочих, Бойко, Его-

ров, Салви, Лопухов, Анушин и ряд других постоянно пользуются производственно-технической литературой из библиотеки. Для них стало законом искать новое в технической и научной книге, для них книга — основной инструмент в практической деятельности.

Наш народ с воодушевлением работает над тем, чтобы выполнить одну из важнейших задач, поставленных партией: обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР, как условие мощного подъема производства и повышения производительности труда.

Задача всех массовых культурно-просветительных учреждений района, профсоюзных организаций состоит в том, чтобы всеми видами клубной и библиотечной работы развернуть на предприятиях сильную действенную пропаганду новейших достижений в технике — на стройках, в шахтах. Необходимо глубоко, всесторонне знакомить рабочих, инженерно-технических работников с мероприятиями в области дальнейшей механизации, автоматизации производства, популяризировать успехи в деле усовершенствования производственных процессов, в недрах и в более новейших технологических процессах, будить творческую мысль в этом направлении.

Районной библиотеке, Сланцевскому отделению общества по распространению научных и технических знаний, всем библиотекам необходимо приступить к плановой работе в области пропаганды научно-технических знаний, технической литературы. Надо читать лекции и доклады, организовывать выставки технической литературы, оборудовать в клубах технические кабинеты, организовывать обмен опытом местных кадровиков-производственников с молодыми рабочими, организовывать консультации и производственные экскурсии, наладить наглядную агитацию — витрины лучшего опыта передовых рабочих, цехов, предприятий и т. д. Арсенал возможностей, по которым должна у нас пойти и, чем скорее, тем лучше, производственно-технической пропаганды и продвижение технической книги — огромен.

Районному отделу культурно-просветительной работы и профсоюзным организациям угольщиков и нефтяников следует немедленно начать плановую, систематическую работу по внедрению в массы производственно-технической книги.

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В ТРУДЕ!

Охвачены трудовым подъемом

Трудящиеся Советской страны новыми производственными успехами стремятся встретить день всенародного торжества — день выборов в местные Советы.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста „Ленинградгазстрой“ также охвачен новым трудовым и политическим подъемом и готовится ко дню выборов сделать свой вклад в общенародное дело укрепления мощи родной страны.

На предприятиях и участках треста кипит напряженная работа. Бригада 3-го строительного участка, которой руководит т. Никитин, взяла обязательство выполнять задание на 180 проц., а дает ежедневно 200 проц. нормы. На 180 проц. выполняют задание члены бригады т. Кожемяки из этого же участка.

Коллектив второго строительного участка решил ко дню выборов завершить годовую программу. Показатели работы этого коллектива говорят за то, что слово будет с честью выдержано.

Ко дню выборов литейщики решили дать сверхплана 15 тонн литья и на сегодняшний день уже выполнили половину своего обязательства.

Успешно работают и шофера автотранспортной конторы. Они систематически выполняют нормы от 150 до 215 проц. В числе передовиков идут лучшие водители машин тт. Андреев, Бойков, Ермаков.

Не отстают от передовиков и члены звена т. Зибарева из конторы технического снабжения. Их ежедневный показатель — 147 проц. задания.

А. Иванов.

Годовой план выполнен

С каждым днем растет трудовое напряжение среди коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода сланцеозольного кирпича. День выборов в местные Советы депутатов трудящихся коллектив стремится ознаменовать новыми производственными успехами.

Ко дню Сталинской Конституции завод завершил выполнение годовой программы по изготовлению кирпича. С 5 декабря продукция идет в счет 1951 года.

Лучших успехов добился смена мастера К. Картавых. Она выполнила годовое задание по изготовлению кирпича на 110 процентов.

Н. Петрова.

В честь дня выборов

Небывалый трудовой подъем в эти дни в артели „Деревообделочник“. Здесь между цехами все шире развертывается социалистическое соревнование в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. К 1 декабря артель уже выполнила годовое задание на 141,8 проц.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, члены артели взяли обязательство: выполнить декабрьское задание на 160 проц. Слово свое с первых дней они держат крепко.

Особенно хороших результатов добивается столярный цех, которым руководит А. Тимофеев. Этот цех ежедневные задания выполняет на 150-160 проц.

Среди отдельных рабочих первенство держат токари по дереву тт. Филимонов и Барянов. Тов. Филимонов, например, довел свою выработку до 170 проц. У т. Барянова выработка уже дошла до 145 проц.

Взятое обязательство в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся члены артели „Деревообделочник“ выполняют с честью.

С. Шевкун,

плановик артели „Деревообделочник“.



Одесса. Широкой известностью в нашей стране и за границей пользуется выдающийся советский ученый и педагог, крупнейший специалист по лечению глазных болезней, лауреат Сталинской премии, действительный член Академии наук Украинской ССР и Академии медицинских наук СССР В. П. Филатов.

В 1936 году в Одессе был организован Украинский институт экспериментальной офтальмологии (офтальмология — наука о глазных болезнях и их лечении), которому присвоено имя В. П. Филатова. Здесь, под руководством замечательного советского ученого, возвращено зрение несколь-

ким тысячам людей. Сам В. П. Филатов сделал более тысячи операций по пересадке роговицы.

За крупные научные открытия и выдающиеся заслуги в области лечения глазных заболеваний и подготовку научных кадров, в связи с 75-летием со дня рождения В. П. Филатова присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: В. П. Филатов читает лекцию врачам, прибывшим в институт на курсы усовершенствования.

Фото А. Подберезского.

Беседа агитатора со строителями

Декабрь наступил. Рано спускаются сумерки.

Трудовой день окончен. Молодые рабочие строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» идут в общежитие. Длинные зимние вечера. Молодые избиратели часто собираются в агитпункте, открывшемся при этом общежитии. Здесь они читают свежие газеты, журналы, знакомятся с событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом, слушают радиопередачи.

Нередко молодежи, собравшись в одной из комнат общежития, обсуждает прочитанную книгу или обменивается мнением о просмотренной кинокартине. Заходит и разговор, касающийся непосредственно жизненных условий.

В один из таких вечеров в комнату, где проживают комсомольцы В. Виноградов, В. Игнатьев, Н. Алексеев, собралось 23 молодых строителя. Все они — передовики социалистического соревнования, борющиеся за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Зашел разговор о том, какие перемены произошли в нашем городе за последние три года. Беседа начал молодой агитатор комсомолец Василий Игнатьев.

— Всего три года прошло с момента прошлых выборов, — говорит он, — а сколько сделано за это время! Нам очень легко представляется наш город в 1947 году. Все мы, здесь присутствующие, — участники стройки Сланцев. Посмотрите: из окна видны три больших здания, воздвигнутых нашими руками — семилетняя школа, бани, горнопромышленная школа.

А как изменилась центральная часть города? Улица Ленина — в центре ее высятся здание клуба горняков. Улица Чкалова — сколько здесь уже проживает в новых домах семей? Горожане за эти три года получили от строителей, помимо жилых домов, среднюю школу, больницу, амбулаторию, аптеку, хлебозавод, детские ясли, детский сад и многое другое. По-стахановски работали наши бригады плотников тт. Соколова, Сальникова, Фадеева, Иванова, штукатуры тт. Широковой, Кондратьевой, Лосевой, Лузиной, Муковни.

Каким далеким кажется теперь тот день, когда мы, приехав на стройку города, жили в одной четверти уцелевшего дома № 10 в центральном поселке — в каждой комнате по 30 человек. А ведь это было не так уж давно. Сравните все это с условиями нашей жизни сейчас. В чистых, уютных комнатах проживает не более как по 4 человека. Для культурного проведения досуга имеется все. Товарищи Лосева, Лисина, Зубенко, да и многие другие, проживавшие прежде в общежитии, получили теперь отдельные комнаты.

Город наш вырос за эти три года. Вместе с ним росли и изменялись его молодые строители. Вот здесь присутствует тов. Широкова. В 1947 году — она штукатур, а сейчас уже — бригадир отличник социалистического соревнования, кандидат в депутаты Сланцевского городского Совета. Или вот взять т. Ермоленко. Он не только передовой производитель, но и хороший ученик школы рабочей молодежи. Лида Лебедево и Тоня Кабанова — отличники социалистического соревнования.

— Можно назвать много других примеров, которые свидетельствуют о больших переменах, произошедших за последние три года в нашей жизни, — сказал, заканчивая свою беседу, т. Игнатьев. — Всем этим мы обязаны нашему дорогому Иосифу Виссарионовичу Сталину — первому всенародному кандидату в депутаты, проявляющему громадную заботу о благе трудящихся.

В день выборов мы будем голосовать за наше счастье, за дальнейшее процветание Советской Отчизны, за мир во всем мире.

Беседа окончена. Молодые избиратели постепенно расходятся по своим комнатам. У каждого одно желание — облагодарить Родину, партию, советское правительство за заботу о трудящихся стахановскими делами, а в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся отдать свои голоса за лучших из лучших, за достойнейших представителей народа.

Беседу записала
А. Васильева.



★
Партийная организация автозавода имени Сталина ведет подготовку к выборам в местные советы. В цехах, общежитиях, на квартирах трудящихся агитаторы разъясняют избирателям Положения о выборах в местные Советы, проводят беседы о Сталинской Конституции, о великих стройках на Волге, в Туркмении, на Украине и в Крыму, о кандидатах в депутаты.
На снимке: агитатор комсомолка Р. Воробьева (первая справа) проводит беседу с избирателями, проживающими в доме № 7 по Народной улице. Фото В. Зунина.

Пресеклине ТАСС

★

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Комсомолка Лилия Широкова

МЕРНО стучали колеса вагона идущего на запад поезда. В нем ехала из эвакуации в 1945 году 16-летняя девушка Лилия Широкова, дочь сландевского шахтера, погибшего на фронте войны с фашистами.

Девушка ехала с намерением продолжать учебу, закончить среднюю школу, а там — в институт... Но, приехав и увидев, что от родного городка Сланцы остались лишь развалины, пепел, да головешки, Лилия всей душой пожелала учиться в школе трудовых резервов. Она хотела быстрее получать специальность строителя и идти на восстановление города.

Так и сделала Лилия. Через полгода, окончив школу ФЗО с отличием, она пошла работать штукатуром. С первых же дней у Лилии появилась большая любовь к своей профессии, беззаветная вера в то, что шахтерский город на Плюссе будет еще красивее и лучше, чем до войны.

Лилия Широкова стремилась не отставать от передовой советской молодежи. В 1946 году она вступила в комсомол. Это

помогло ей определить свое место на стройке, глубоко осмыслить то, что счастье в жизни не ищут: его завоевывают в упорном труде. Постоянно девушка-штукатур чувствовала заботу коллегтива, теплую помощь комсомольской семьи. Она внимательно относилась к работе, настойчиво повышала свои знания.

В социалистическом соревновании Лилия Широкова все чаще стала выходить победителем. Ей поручили возглавить группу девушек-штукатуров — стать бригадиром. Здесь Лилия почувствовала ответственность за маленький коллектив. Она стала думать над вопросом повышения производительности труда, организации работы.

Однажды соседняя бригада комсомолки Лидии Лебедево дала высокую выработку. Лилия Широкова немедленно поинтересовалась этим, и установила, что там начали работать не обыкновенными, а большими мастерками. Тогда Лилия потребовала изготовить и ей такие же мастерки. Она вооружилась ими всех членов своей бригады. Наброску раствора на сте-

ни стали работать быстрее, чем раньше. Работа мастерам была вдвое.

В Сланцах Лилия участвовала в годовом конкурсе «Отличник трижды».

Когда в сбор подпольном Бозова Широкова своей бригады вание за бы ре бригады довое зала тать в сче

Рабочие, и служащие управления сландец штукатурки. Никогда в дате в де городского трудящих

Простая советская женщина

ЖИЗНЕННЫЙ путь Пелагеи Игнатьевны Литвиновой, казалось бы, ничем особенным не примечательна, но также, как и в биографии многих наших граждан, у нее есть то, что отличает советского человека — это стремление верно служить своей Родине.

Пелагея Игнатьевна родилась в 1913 году в селе Каменка, Челябинской области. Юные годы провела в детском доме, а с 13 лет пошла работать няней.

В 1936 году она уже овладевает специальностью пробирщицы доменного цеха Магнитогорского комбината, а в 1937 году переезжает в город Балхаш, где работает средстелницей на внутризаводском транспорте Мепенлавильного комбината. Энергичную, исполнительную женщину переводят в Горно-

рудное управление экспедиционным, а затем поручают ответственное дело — организацию общественного питания трудящихся. Тов. Литвинова честно работает на доверенном ей участке.

В 1948 году Пелагея Игнатьева приезжает в Сланцы. Вначале работает в системе ОРСа треста «Ленинградгазстрой», а затем — в 1949 году — поступает во второй строительный участок этого же треста. Она овладевает специальностью маляра и ей поручают руководить бригадой.

В то время в ее бригаду входило 6 человек. Пелагея Игнатьевна внимательно относится к молодым рабочим. Совершенствуя свои знания, передает их молодежи и добивается того, что ее бригада увеличивается до 14 человек.

Тов. Литвиновны, бригады, водительница сейчас здесь, что бы устано ботки. Бр

ние отлич Коллектив нерно-тех и слуга участка Г градгазстр Литвиновны Сл Совете де

И пр Клубного га № 27 дать свои русскую Игнатьев

двое

Уинтелигенци

Учителя, инженеры, техники, служащие советских и хозяйственных организаций города Сланцы собрались 6 декабря в клубе горняков, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся — Героем Социалистического Труда А. А. Шилкиным. Собрание открыл доверенный Г. А. Голубев. В своем вступительном слове он рассказал о больших достижениях советского народа в деле нового мощного подъема экономики страны и борьбы за мир во всем мире, с которым он идет к выборам в местные Советы.

Далее т. Голубев рассказал биографию А. А. Шилкина и призвал собравшихся отдать за него свои голоса.

— Радостью наполняются сердца наши, мы живем и трудимся в великую сталинскую

эпоху, — говорит в своем вступлении главный инженер треста «Ленинградсланец» Е. Т. Курганов. — Мы, инженеры и техники, ощущаем большую заботу о нас партии и правительства и лично товарища Сталина. В день 17 декабря я первым приду к избирательной урне и с радостью отдам свой голос за нашего лучшего шахтера — кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных А. А. Шилкина.

Преподаватель литературы средней школы И. П. Ермаков в своем выступлении сказал:

— Наша интеллигенция активно участвует в преобразовании природы, воспитывает новое поколение, важную роль играет в борьбе за мир. Интеллигенция наша тесно связана с народом. У ней нет

другой це му народ почетнее данным в талантов генции об рифею на и учителя В день ве избирател гим и лю на устах лоса за го блока партийн

Собраи до встрет луты Ге го Труда А. А. Шилкина оказываем верие и все сила ным слуг

Сессия городского Совета депутатов трудящихся

стоялась XVIII городского Совета депутатов трудящихся

смотрела вопрос городского Совета депутатов трудящихся 1949 года 1950 года. С уила председа-горсовета депутеев.

та предыдущих ные Советы де-дихся, — говорит за года 11 ме-в итогам, с кото-я нашей страны едстоающему дву-ные Советы де-дихся, является юстая и укра-рническая и эко-ила советского

рошедшее с мо-ных выборов в з депутатов тру-должает доклад-е нашего го-немахлы успе-семей получили ольным комплек-роекта: водопро-защиты, ваннами, з выросла сеть-турных и ком-овых учреждений, роены две сем-средняя школы, мышленная шко-ых садов и аслей, и, больницы и т. д. городе электр-Протяженность-юстигла 33 кило-часть этих улиц заасфальтирована, в 3,5 гектара за-е. Только за один-ажено 5.857 де-утов и деревьев, плодовых кустов особенно большую-денению пролеза-тично коммуналь-реста в Ленинград-чалник т. Кор-

о возросли расхо-ное образование, лие. работа проделана просветительными и города. идреев останавли-работе отдельных и учреждений го-о лучших брига-ков, наводотбой-льщиков.

И план выполнен № 1, артелям очник» и «Разно-—отмечает доклад-

с достижениями, — идреев, — мы имеем щественных недо-

статков. Жилые кварталы, сдани-ные в эксплуатацию до 1949 года, в большинстве не благоу-строены, не проведено озеле-нение, предусмотренное проек-том, нет тротуаров по Спор-тивной улице, отсутствует до-рога к семилетней школе № 1 и т. д. В поселке Большие Лучки весь построенный жилой фонд до сих пор не связан с канализационным коллектором.

Докладчик подробно остано-вливается и на других недоста-ках в работе. — Большинство недостатков имеет место до сих пор потому, что городской Совет не сумел поднять ряд вопросов и разре-шать их с помощью общест-венности и хозяйственных ор-ганизаций.

Далее т. Андреев остано-вился на работе городского Со-вета в 1950 году. В эти дни депутаты город-ского Совета будут считывать-ся перед избирателями, — гово-рит он. — Необходимо все крити-ческие замечания, высказанные избирателями, учесть. Они бу-дут положены в основу улуч-шения работы городского Со-вета.

— Нет никакого сомнения в том, что предстоящие выборы в местные Советы депутатов тру-дящихся пройдут в обстановке небывалой политической актив-ности и производственного подъема трудящихся, — сказал в заключение т. Андреев. По докладу развернулись оживленные прения. Депутат т. Васильев критиковал город-ской Совет за то, что до сих пор не решен вопрос об ор-ганизации в городе продажи тол-дыа населению. Он обратил внимание присутствующих на тот факт, что к семилетней школе № 1 нет благоустроен-ной дороги. Мало уделяет вни-мания городской Совет и вопро-су качества продукции, изго-товляемой предприятиями местной промышленности.

— Если бы четче работали при Исполкоме горсовета по-стоянные комиссии, — говорит депутат т. Губернаторов, — ре-зультаты были бы значительно лучше. Слово берет т. Васиин. Он критикует городской Совет за отсутствие работы с индиви-дуальными застройщиками. Это привело к тому, что на отдель-ные улицы невозможно пройти, дороги плохие. Депутат т. Симанов говорит о недостатках в работе торго-вых организаций, бани, электростанции. В прениях по докладу т. Ан-дреева выступили также т.т. Астахов, Антонов и Бессонов. По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

ЖАЛИСЬ ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ

плотников Слан-горнопромышленной льясь практические юшей под руко-астера т. Степанова но пришли на-ю площадку, где я дома, чтобы учить-у плотника. Виктор Мазялков, Леонид Лиси-

статков. Жилые кварталы, сдани-ные в эксплуатацию до 1949 года, в большинстве не благоу-строены, не проведено озеле-нение, предусмотренное проек-том, нет тротуаров по Спор-тивной улице, отсутствует до-рога к семилетней школе № 1 и т. д. В поселке Большие Лучки весь построенный жилой фонд до сих пор не связан с канализационным коллектором.

Докладчик подробно остано-вливается и на других недоста-ках в работе. — Большинство недостатков имеет место до сих пор потому, что городской Совет не сумел поднять ряд вопросов и разре-шать их с помощью общест-венности и хозяйственных ор-ганизаций.

Далее т. Андреев остано-вился на работе городского Со-вета в 1950 году. В эти дни депутаты город-ского Совета будут считывать-ся перед избирателями, — гово-рит он. — Необходимо все крити-ческие замечания, высказанные избирателями, учесть. Они бу-дут положены в основу улуч-шения работы городского Со-вета.

— Нет никакого сомнения в том, что предстоящие выборы в местные Советы депутатов тру-дящихся пройдут в обстановке небывалой политической актив-ности и производственного подъема трудящихся, — сказал в заключение т. Андреев. По докладу развернулись оживленные прения. Депутат т. Васильев критиковал город-ской Совет за то, что до сих пор не решен вопрос об ор-ганизации в городе продажи тол-дыа населению. Он обратил внимание присутствующих на тот факт, что к семилетней школе № 1 нет благоустроен-ной дороги. Мало уделяет вни-мания городской Совет и вопро-су качества продукции, изго-товляемой предприятиями местной промышленности.

— Если бы четче работали при Исполкоме горсовета по-стоянные комиссии, — говорит депутат т. Губернаторов, — ре-зультаты были бы значительно лучше. Слово берет т. Васиин. Он критикует городской Совет за отсутствие работы с индиви-дуальными застройщиками. Это привело к тому, что на отдель-ные улицы невозможно пройти, дороги плохие. Депутат т. Симанов говорит о недостатках в работе торго-вых организаций, бани, электростанции. В прениях по докладу т. Ан-дреева выступили также т.т. Астахов, Антонов и Бессонов. По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

Кормление — одно из важней-ших средств в борьбе за повы-шение продуктивности скота. Из чего же складывается правильное кормление скота? Животному ежедневно нужны питательные вещества для обра-зования пищеварительных соков. Количество корма, кото-рое нужно животному, идет только для поддержания жизни и называется *поддерживаю-щим* кормом.

Чтобы от животных полу-чить продукт в виде мяса и молока необходима прибавка корма сверх поддерживающего. Прибавленный корм для обра-зования мяса, молока называет-ся *продуктивным* кормом. *Репродуктивный* корм — это корм, который дается стельной ко-рове на развитие плода, теленка.

После того, как учтено по-требное количество питательных веществ для животного, т. е. со-ставлена кормовая норма, нуж-но составить кормовой рацион. Рацион должен быть разно-образным. Основываясь на опытах передовиков животноводства, в состав рациона надо вводить два вида грубого корма (сено, солома), сочный корм (силос, корнеплоды), а также два или три вида сыльного корма, поваренную соль. Соль имеет многостороннее значение для животных. Она повышает вкусовое качество кормов, возбуждает аппетит, усиливает вы-деление пищеварительных со-ков, улучшает переваримость кормов и содержит необходи-мые для организма минераль-ные вещества.

Следует отметить, что в от-дельных колхозах нашего райо-на существует до сих пор не-правильная практика скармли-вания корма по периодам: сна-чала один вид корма, потом — другой. Такую практику надо отменить, как вредную. Рацион должен быть биоло-гически полноценным, т. е. со-держит полноценный белок, необходимые минеральные соли и витамины. Рацион должен

быть вкусным, возбуждающим и поддерживающим аппетит жи-вотного. Для этого надо широ-ко применять различные при-емы предварительной подготов-ки кормов. В рацион нужно включать только доброкачественные корма. Нельзя допускать в упо-требление корма загнившие, с плесенью, засоренные землей и т. д. Они снижают удой, за-держивают рост и вызывают за-болевание скота.

Составленный рацион нужно разделить на три дачи. Более вкусные корма нужно скармли-вать утром и в обед, а менее вкусные — вечером. Поить жи-вотных нужно не менее трех раз в сутки водой, содержащейся на скотном дворе (желательно, чтобы вода постоянно была у животных).

Кормление и поение жи-вотных нужно производить в одно и то же время, строго по рас-порядку дня. Большое значение имеет в ра-ционе сочный корм — силос, кор-неплоды. Всем известно, что сочные корма охотно поедаются молочным скотом. Однако в колхозах нашего района долж-но внимания на заготовку и скармливание сочных кормов, особенно силоса, не обращено. Обычно при наличии одних лишь грубых кормов, да и то часто в недостаточном количе-стве, скот за зиму теряет много в живом весе, доходит даже до истощения. Это угрожает срыву годового надоя молока, а также может вызвать забо-левание и падеж.

Если допустить, что корова за зиму потеряет 35 килограм-мов живого веса, то естествен-но, что летом, на пастбище, она в первую очередь будет восстанавливать живой вес, по-терянный зимой. Нам известно, что на восстановление каждого килограмма живого веса нужно около 6 килограммов кормовых единиц. Значит, на восстанов-ление 35 килограммов живого веса нужно потратить 1050 ки-

Заочная школа животноводов Кормление крупного рогатого скота

Кормление — одно из важней-ших средств в борьбе за повы-шение продуктивности скота. Из чего же складывается правильное кормление скота? Животному ежедневно нужны питательные вещества для обра-зования пищеварительных соков. Количество корма, кото-рое нужно животному, идет только для поддержания жизни и называется *поддерживаю-щим* кормом.

Чтобы от животных полу-чить продукт в виде мяса и молока необходима прибавка корма сверх поддерживающего. Прибавленный корм для обра-зования мяса, молока называет-ся *продуктивным* кормом. *Репродуктивный* корм — это корм, который дается стельной ко-рове на развитие плода, теленка.

После того, как учтено по-требное количество питательных веществ для животного, т. е. со-ставлена кормовая норма, нуж-но составить кормовой рацион. Рацион должен быть разно-образным. Основываясь на опытах передовиков животноводства, в состав рациона надо вводить два вида грубого корма (сено, солома), сочный корм (силос, корнеплоды), а также два или три вида сыльного корма, поваренную соль. Соль имеет многостороннее значение для животных. Она повышает вкусовое качество кормов, возбуждает аппетит, усиливает вы-деление пищеварительных со-ков, улучшает переваримость кормов и содержит необходи-мые для организма минераль-ные вещества.

Следует отметить, что в от-дельных колхозах нашего райо-на существует до сих пор не-правильная практика скармли-вания корма по периодам: сна-чала один вид корма, потом — другой. Такую практику надо отменить, как вредную. Рацион должен быть биоло-гически полноценным, т. е. со-держит полноценный белок, необходимые минеральные соли и витамины. Рацион должен

быть вкусным, возбуждающим и поддерживающим аппетит жи-вотного. Для этого надо широ-ко применять различные при-емы предварительной подготов-ки кормов. В рацион нужно включать только доброкачественные корма. Нельзя допускать в упо-требление корма загнившие, с плесенью, засоренные землей и т. д. Они снижают удой, за-держивают рост и вызывают за-болевание скота.

Составленный рацион нужно разделить на три дачи. Более вкусные корма нужно скармли-вать утром и в обед, а менее вкусные — вечером. Поить жи-вотных нужно не менее трех раз в сутки водой, содержащейся на скотном дворе (желательно, чтобы вода постоянно была у животных).

Кормление и поение жи-вотных нужно производить в одно и то же время, строго по рас-порядку дня. Большое значение имеет в ра-ционе сочный корм — силос, кор-неплоды. Всем известно, что сочные корма охотно поедаются молочным скотом. Однако в колхозах нашего района долж-но внимания на заготовку и скармливание сочных кормов, особенно силоса, не обращено. Обычно при наличии одних лишь грубых кормов, да и то часто в недостаточном количе-стве, скот за зиму теряет много в живом весе, доходит даже до истощения. Это угрожает срыву годового надоя молока, а также может вызвать забо-левание и падеж.

Если допустить, что корова за зиму потеряет 35 килограм-мов живого веса, то естествен-но, что летом, на пастбище, она в первую очередь будет восстанавливать живой вес, по-терянный зимой. Нам известно, что на восстановление каждого килограмма живого веса нужно около 6 килограммов кормовых единиц. Значит, на восстанов-ление 35 килограммов живого веса нужно потратить 1050 ки-

СЛОВО МАСТЕРОВ

(Н. Российский, П. Корнев, М. Круглов, А. Монахов, А. Боровиков, А. Винокуров, Н. Задороженко, Л. Репин, М. Чалов)

Как из отстающего, не выпол-няющего нормы рабочего выра-стить стахановца? Можно ли весь цех превратить в стахановский? Как этого добиться? Прочтите книгу, которую на-писали лауреат Сталинской премии Николай Российский и его товарищи — Михаил Круглов, Анатолий Боровиков, Ни-колай Задороженко и другие прославленные мастера.

Очень просто, ясно и инте-ресно рассказано в книге, как должен руководить мастер, что-бы на его участке, в его цехе не было ни одного отстающего рабочего. Авторы на своем опы-те учат каждого молодого ма-стера, как он должен органи-зовать социалистическое со-ревнование, в чем должна за-ключаться его помощь рабочим, чтобы все до одного выполни-ли свои социалистические обя-зательства.

Эта книга должна стать на-стоятельной книгой всех молодых рабочих. Она будит стаханов-скую мысль, толкает на поиски новых путей в работе, помогает двигаться вперед.

ПО ЧАСОВОМУ ГРАФИКУ (Стахановцы новой сталин-ской пятилетки)

Хрисанова В.

В шесте рабочих, работниц, мастеров, инженеров, техников и служащих Москвы к то-варищу Сталину ереди имен пе-редовых стахановцев после-военной пятилетки названо имя комсомолки Валентины Хриса-новой, инициатора работы по часовому графику лауреата Сталинской премии. Валентина Хрисанова — мастер-бригадир Электралампового завода.

О том, как борется ее ком-сомольско-молодежная бригада за ежемесячный ритмичный вы-пуск радиоламп, как благодаря этому был досрочно выполнен план четырех лет сталинской пятилетки, достигнута большая экономия материалов и деталей

и снижена себестоимость радиоламп на 15 проц., расска-зывает сама В. Хрисанова в книге «По часовому графику».

Много красивых домов в Москве построено руками Фе-доса Дмитриевича Шавлюгина, которому посвящена книга Г. Пудалова. Каменщик-новатор уже давно выполнил свою послевоенную пятилетку. На это ему понадобилось два года и три месяца. Он разработал новый метод кирпичной кладки, названный «пятировкой» — по числу рабочих, объединенных в звене.

Коротко, но очень живо и интересно рассказывает автор о том, как учился мастерству Федос Шавлюгин у своего от-ца — старого строителя, за что он любит свою профессию и гордится ею, и как передает свой опыт строителям всей Советской страны.

Руководители колхозов и ра-ботники животноводства в те-кущий стойловый период долж-ны принять все меры к тому, чтобы не допустить снижения живого веса скота, а наоборот, поднять упитанность. Это бу-дет верным залогом подъема развития животноводства и уве-личения молочности коров в 1951 году.

3. Клопская, зоотехник центрального зоо-ветучастка, орденоносец.

В мире книг

(На книжных полках Сланцевской районной библиотеки)

Эта книга должна стать на-стоятельной книгой всех молодых рабочих. Она будит стаханов-скую мысль, толкает на поиски новых путей в работе, помогает двигаться вперед.

ПО ЧАСОВОМУ ГРАФИКУ (Стахановцы новой сталин-ской пятилетки)

Хрисанова В.

В шесте рабочих, работниц, мастеров, инженеров, техников и служащих Москвы к то-варищу Сталину ереди имен пе-редовых стахановцев после-военной пятилетки названо имя комсомолки Валентины Хриса-новой, инициатора работы по часовому графику лауреата Сталинской премии. Валентина Хрисанова — мастер-бригадир Электралампового завода.

О том, как борется ее ком-сомольско-молодежная бригада за ежемесячный ритмичный вы-пуск радиоламп, как благодаря этому был досрочно выполнен план четырех лет сталинской пятилетки, достигнута большая экономия материалов и деталей

и снижена себестоимость радиоламп на 15 проц., расска-зывает сама В. Хрисанова в книге «По часовому графику».

МОСКОВСКИЙ КАМЕНЩИК ФЕДОС ШАВЛЮГИН

Пудалов Г.

Много красивых домов в Москве построено руками Фе-доса Дмитриевича Шавлюгина, которому посвящена книга Г. Пудалова. Каменщик-новатор уже давно выполнил свою послевоенную пятилетку. На это ему понадобилось два года и три месяца. Он разработал новый метод кирпичной кладки, названный «пятировкой» — по числу рабочих, объединенных в звене.

Коротко, но очень живо и интересно рассказывает автор о том, как учился мастерству Федос Шавлюгин у своего от-ца — старого строителя, за что он любит свою профессию и гордится ею, и как передает свой опыт строителям всей Советской страны.

Присвоение имени И. В. Сталина центральному проспекту французского города Блан-Мениль

ПАРИЖ. (ТАСС). 3 декабря в городе Блан-Мениль (близ Парижа) одному из центральных проспектов города в торжественной обстановке было присвоено имя И. В. Сталина. По этому случаю на площади Блан-Мениля состоялся массовый митинг. На митинге с речами о великом значении мира — И. В. Сталине, советском народе, находящемся в авангарде борьбы за мир во всем мире, выступили мэр города Блан-Мениль Лемуан, член национального комитета Ассоциации „Франция — СССР“ Николь и депутат Национального собрания член Центрального комитета Французской коммунистической партии Флоримон Бонт.

Выступившие на митинге выразили в своих речах чувство горячей любви французского народа к товарищу И. В. Сталину и чувства дружбы французского народа к народу Советского Союза.

На митинге с речью выступил советник посольства СССР во Франции Авилос, который поблагодарил участников митинга за проявленную ими любовь к товарищу И. В. Сталину и советскому народу.

Теоретическая конференция в Варшаве, посвященная трудам товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания

ВАРШАВА. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, 4 декабря в Варшаве открылась теоретическая конференция, посвященная трудам товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания.

Подчеркивая общественное значение конференции, газета „Трибуна люду“ пишет: „Только при тесном единении всех работников науки как партийных, так и беспартийных на основе единственно правильного, творческого и глубоко гуманного учения марксизма-ленинизма возможны дальнейший прогресс и расцвет польской науки, служащей польскому народу в его борьбе за прогресс, мир и социализм“.

Население Германии приветствует предложение Отто Гротеволья

БЕРЛИН. (ТАСС). Предложение премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволья бонскому канцлеру Аденауэру об образовании Общегерманского учредительного совета находит широкий отклик и поддержку среди населения всей Германии, которое усматривает в этом предложении практический шаг по пути к восстановлению единства и независимости страны.

Член политбюро Социалистической единой партии Германии Франц Далем в статье, опубликованной 5 декабря в газете „Нейес Дейчланд“, указывает, что предложение премьер-министра Гротеволья, сделанное в момент усиленных военных приготовлений империалистов в Западной Германии, соответствует желаниям преобладающего большинства населения всей Германии.

Орган христианско-демократического союза газета „Нейес дейт“ подчеркивает, что население всей Германии решительно выступает против ремилитаризации и требует обеспечения мира и восстановления демократического единства Германии. „Этим требованием немецкого народа,— пишет газета,— полностью соответствует предложение премьер-министра Отто Гротеволья. Оно содержит заявление всему миру: ни один немец не желает быть втянутым в готовящуюся Трумэнскому американскую войну ни на немецкой, ни на какой-либо другой земле. Каждый немецкий гражданин желает мира и для достижения этого стремится к установлению единодушия всех немцев, а также других миролюбивых народов. Ни

один немец не может пройти мимо того факта, что американцы хотят проводить в Германии и Европе ту же политику опустошения и разрушения, которую они осуществляют в Корею“.

Немецкий народ, указывает газета, требует, чтобы был дан единый и разносторонний ответ тем, кто готовит третью мировую войну.

Трудящиеся металлургического завода „Макс Хютте“ направили телеграммы рабочим шести западногерманских металлургических заводов в Рейнхаузене, Ватенштедт-Зальциттере, Кельне, Оберхаузене, Вестхофене и Бохуме, в которых призывают их „обудить правительство в Бонне положительно относиться к предложению Отто Гротеволья. Речь идет о единстве нашего отечества“.

Горняки Вестерхольта (Западная Германия) в принятой резолюции требуют от бонских властей „проявить готовность оказать поддержку Пражскому заявлению 8 министров иностранных дел на благо всего немецкого народа“.

В письме премьер-министру Германской Демократической Республики Отто Гротеволью горняки выражают свою благодарность за его усилия, направленные на создание Общегерманского учредительного совета, что отвечает интересам большинства немецкого народа.

Юрибергская организация Демократического женского союза Германии направила к Аденауэру делегацию, поручив ей потребовать от бонского канцлера начать переговоры с представителями Восточной Германии об образовании Общегерманского учредительного совета.

В верховном суде Германской демократической республики

БЕРЛИН. (ТАСС). 4 декабря в Эрфурте в верховном суде Германской демократической республики начался процесс по делу бывшего министра финансов земли Тюрингия Леонгарта Моог и семи других подсудимых, которые обвиняются в

актах саботажа и вредительства при проведении мероприятий немецких финансовых органов, в результате чего был нанесен огромный ущерб хозяйственному строительству Германской демократической республики.



Варшава. На Втором Всемирном конгрессе сторонников мира Фредерик Жолио-Кюри избран председателем президиума Всемирного Совета Мира. На снимке Фредерик Жолио-Кюри в президиуме конгресса. Фото В. Егорова и В. Соболева. Прессклише ТАСС

Полицейский террор во время „выборов“ в Западном Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АПН сообщает, что так называемые „выборы“ в Западном Берлине проходили 3 декабря в обстановке террора и шантажа. В американском секторе весь день курсировали машины штуммовской полиции, американской военной полиции и служащих американских оккупационных властей.

Западноберлинская полиция заняла различные станции городской железной дороги в западных секторах города и контролировала прибывающие и отбывающие поезда. На станции Шенеберг (американский сектор) полицейские срывали плакаты в защиту мира и черно-красно-золотые знамена Германской демократической республики.

Призыв оккупационных властей Западной Германии

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета „Юманите“ сообщает, что оккупационные власти Западной Германии отказали в выдаче транзитной визы для проезда во Францию Розе Тельман, вдове руководителя немецких коммунистов Эрнста Тельмана, замученного фашистами в Бухенвальде.

Роза Тельман была приглашена в Париж национальной федерацией бывших высланных и интернированных участников движения сопротивления на открытие выставки документов о преступлениях немецких фашистов, совершенных ими во время войны. Секретарь федерации осудил в своем заявлении французские, английские и американские оккупационные власти, которые отказали в визе Розе Тельман, но любезно предоставили ранее визы бывшим гитлеровцам фон Шольтицу, Скорцини и др.

Успех выборов в народную армию в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 3 декабря румынский народ выбрал своих представителей в народные советы. Выборы проходили повсеместно в обстановке исключительного политического подъема и показали высокую активность избирателей. По данным центральной избирательной комиссии, на многих избирательных участках выборы закончились полностью к

9 часам вечера в Бухаресте и в 11 часов в других городах. В 10 других городов сам вечер до 9 часов вечера прерывался в 95 про...

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

В переданном 3 декабря сообщении Главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики говорится, что войска Народной армии продолжали вести успешные боевые действия на всех фронтах против американских и южнокорейских войск.

В районе южнее Анчжу (Ансю) и Токусен идут бои с американскими и южнокорейскими войсками, пытающимися сдержать наступление частей Народной армии.

В районе севернее Хамхын (Ханк) части Народной армии вели успешные боевые действия против американских частей.

На восточном побережье южнокорейские войска под натиском частей Народной армии начали отход из района севернее Ранан.

В переданном 4 декабря сообщении Главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики говорится, что войска Народной армии продолжали вести успешные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

В районе южнее Анчжу (Ансю) под натиском частей Народной армии противник отхо-

дил в общ... Пхеньян. Севернее... На восточном... миш против... ход из рай... бережья н...

В переданном сообщении Главного командования Народной армии Республики Кореической говорится, что войска Народной армии вели успешные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

В районе севернее Хамхын (Ханк) части Народной армии вели успешные боевые действия против американских частей. На восточном побережье южнокорейские войска под натиском частей Народной армии начали отход из района севернее Ранан.

Английский народ протестует американской агрессии

ЛОНДОН. (ТАСС). «Дейли уоркер» сообщает о широкой волне протестов в Англии против американской агрессии в Корею. В резиденцию Эттли, пишет газета, беспрерывно идут делегации рабочих, врачей, молодежных организаций и т. д. Все они требуют, чтобы Эттли выступил против военных угроз Трумэна. На имя Эттли поступают со всех концов страны также письма и телеграммы с такими же требованиями.

Конференция горняков Южного Уэльса, на которой присутствовали представители всех

отделений... приняла... профсоюз... ставшая... ед... немедленно... военны... проф... приняла р... ференции... щенно... союза ра... мышлен... Эттли за... не намере... в войне

Южно-африканские реакционеры

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению газет, за последнее время в Южно-Африканском Союзе усилились преследования прогрессивной демократической печати. На днях министерство внутренних дел Южно-Африканского Союза издало распоряжение о запрещении распространения в стране журналов «Огонек» и «Советский Союз», а

также бю... депресс... мира»—о... дерации... дежу. Прован... канского... от своего... о его бор... стоящем... жении ест